
Zahvala. Dne 19. avgusta 1931 je na
ma: Kancler Janezu in Ogrizek Janezu 
iz Starš, občina Št. Janž na Dravskem 
polju požar upepelil hiše in gospodar
ska poslopja. Ker sva bila naročnika 
Vašega cenjenega lista in naročnino ce
loletno plačala, ste nama kot prvi pri
skočili na pomoč z darom vsakemu po 
1000 Din, za kar se Vam naj iskrenajše 
zahvaljujeva. Starše dne 28. avg. 1931. 
Kancler Janez in Ogrizek Janez. 

Obesila se je v Mariboru v svojem 
stanovanju žena železničarja Josipina 
Knuplež. Vzrok samomora je neznan.. 

V prepiru z ženo je udaril posestnik 
Ludvik Gomivnik z Boča pri Selnici ob 
Dravi z nabito lovsko puško tako moč
no po tleh, da se je sprožila in so za
dele neprevidnega Ludvika šibre v tre
buh. Težko ranjenega so prepeljali * 
mariborsko bolnico. 

Hiša pogorela. Stanovanjska hiša je 
pogorela v Žikarcah pri Sv. Martinu 
pri Vurbergu posestniku Jakobu Janiš. 
Ogenj je upepelil tudi živež ter krmo 
in znaša škoda 40.000 Din. Zavaroval
nina je majhna. 

Požar na Dravskem pelju, Dne 22. 
avgusta ob štirih zjutraj je izbruhnil 
v Staršah pri Št. Janžu na Dravskem 
polju požar pri posestniku Ivanu Ogri
zeku. Pogorel je on in sosed Janez Kan
cler, mizar. Škoda je ogromna, z za
varovalnino le deloma krita. Radi go
ste megle se ni ogenj niti 50 m daleč 
videl. 

Požar v mlinu. V pondeljek, dne 31. avgusta 
zjutraj je izbruhnil požar v Ehriichovem mlinu na 
Pesnici. Gasilci so ogenj omejili in rešili hišo 
žago in strojnico. Škoda je zelo velika. 

Tatvina. Knez Francu, posestniku v 
Razboru, ki kot cerkveni ključar oskr
buje spodnjo romarsko kočo na Urški 
gori, je bila na srednje žegnanje, to je 
dne 23. avgusta t. L, med prvo sv. ma
šo ukradena iz kuhinjske shrambe us
njata denarnica, v kateri je imel nad 
6000 Din gotovine in razne listine. Ako 
bi kdo slučajno našel ali kje videl de
narnico z listinami, n. pr. orožnim lis
tom, glasečim se na Knez Franc, se 
prosi, da to proti povračilu stroškov 
nemudoma sporoči občinskemu uradu 
v Razboru. 

Fantovska podivjanost. Krojaškemu 
pomočniku Jerneju Žižeku iz Trbegov
cev pri Ljutomeru so prizadjali fantje 
sedem zabodljajev z nožem. Nevarno 
ranjenega so prepeljali v bolnico v Ma
ribor. 

Grad in veieposestvo prodana na sod
ni dražbi. Gornjeradgonska graščina 
in 110 oralov obsegajoče veleposetvo 
sta bila pri okrajnem sodišču v Gor
nji Radgoni prodana na dražbi sedmim 
novim posestnikom za 1,120.000 Din. 
Zadnji lastnik je bil grof Kari Chovin
sky. 

Vlomilci obiskali župnišče. Nad vse 
drzni vlomilci so obiskali v noči 28. av
gusta župnišče g. župnika Vajde na 
Prihovi pri Konjicah. Vlomljeno je bilo 
na treh krajih v: pisarno, klet in v 
hlev. Iz pisarne so odnesli uzmoviči: 
1000 Din cerkvenega denarja, namizno 
uro, par steklenic likerja, pelerino in 
župnikov klobuk. Izginil je župni urad
ni pečat, prebrskani so vsi papirji, lo 

Otvoritev jesenskega velesejma v 
Ljubljani je počastila 29. avgusta Nj. 
Vel. kraljica Marija s svojim obiskom. 

SOletnica obstoja mariborskega ga
silskega in reševalnega društva je bila 
slovesno proslavljena v nedeljo dne 30. 
avgusta s službo božjo na Glavnem 
trgu z blagoslovitvijo nove Magvru
sove motorne lestve. Novemu gasilne
mu orodju je kumovala soproga g. žu
pana gospa Angela Juvanova. Marib. 
gasilno in reševalno društvo gleda s 
ponosom nazaj na 601etno delo, ki je 
bilo v največjo korist Mariboru in vsej 
okolici. Vrlim in požrtvovalnim gasil
cem naše čestitke k pomenljivemu ju
bileju! 

Za župnika v Bogojini (Prekmurje) 
je imenovan vlč. g. Jožef Hanko, ka
plan v Dolnji Lendavi. 

Naš general umrl nenadoma v Ptu
ju. Dne 27. avgusta je umrl v Ptuju ne
nadoma general Stanojlovič, ki se je 
mudil tamkaj po opravkih nadzorova
nja naših zračnih sil. Blagopokojni ge
neral je poveljeval našemu vojnemu 
zrakoplovstvu. 

Tat na trgu. Posestnici Mariji Januš 
iz Beneške vasi pri Št. Petru pod Ma
riborom je nekdo izmaknil na marib. 
trgu 4 bankovce po 100 Din in 10 ban
kovcev no 10 Din, 



v posojilniško blagajno, ki je tudi v 
pisarni, lopovi niso mogli. V svinjaku 
so drzneži zaklali svinjo in pustili dro
bovino v sadovnjaku pred ograjo. Iz 
kleti je bilo odnesenih več steklenic 
vina in žganja. Celi plen je bil odpe
ljan na vozu proti glavni cesti. Psa 
sta čutila vlomilce, sta srdito lajala, 
g. župnik je celo v noči vstal, a lopovi 
so le nemoteno opravili svoj nepošteni 
posel. 

Gospodarsko poslopje v plamenih. 
Udar strele je užgal gospodarsko po
slopje posestnika Antona Jagodica v 
Gornjem Gaberniku nad Poljčanami. 
Ogenj je uničil: poslopje, gospodarske 
stroje in 25 vozov živinske krme. 

Vlom. V noči je bilo vlomljeno v ob
činski urad v Sv. Andražu pri Velenju. 
Vlomilec je odnesel 5 štampiljk in 900 
Din gotovine. 

Požarna nesreča. Št. Rupert pri Bra
slovčah še nepomni take požarne ne
sreče, kakor je zadela dne 23. avgusta 
posestnico Marijo Bratčevo, celih 30 
let, ko je ravno v tem kraju postalo 
žrtev požara 40 poslopij. Tokrat se je 
vnela najprej sušilnica za hmelj, last 
Marije Bratčeve, po domače Ropretove 
v Št. Rupertu. S sušilnice je prešel po
žar na gospodarsko poslopje in na hi
šo. Iz hiše so oteli opravo, iz hleva ži
vino, sicer je pa zgorelo: žito, krma, 
hmelj in gospodarski stroji. Gasilo je 
blizu 15 gasilnih društev, ki so ohra
nila sosedna poslopja, ki so v bližini 
nesreče. 

Nogo si je zlomil v Št. Jurju ob Ta
boru 401etni posestnik Ferdinand Jelen. 

V vozeči vlak je hotel skočiti na kam
niški progi 51 letni Matevž Juhan iz 
Komende pri Kamniku. Pri skoku mu 
je spodrsnilo, padel je pod vlak, ki mu 
zlomil nogo in ga tudi sicer hudo po
škodoval. 

Desetletnica slovenskega zdravilišča 
za jetiene. Znano zdravilišče Golnik 
za jetiene je slavilo desetletnico s slo
vesno blagoslovitvijo nove kapele. 

Kos premoga je v jami pri opažanju 
stene težje poškodoval kopača Ivana 
Gradišnika, ki ije delal na »Terezji«. 

Tovarna za sardine pogorela. V noči 
od 27. na 28. avgusta je pogorela naša 
najbolj moderno urejena tvornica za 
sardine v Komižu na Visu pri Splitu. 
Tovarna, ki je bila last bratov Marde
sič, je pogorela do tal in znaša škoda 
6,000.000 Din. 

Podivjanost pijanih pretepačev. Zna
ni razgrajači iz vasi Mrtvice so prišli 
v gostilno Žulič v Žedovniku pri Les
kovcu na Kranjskem. Za njimi je sto
pil v isto krčmo 451etni Janez Nečemar 
iz Bregov. Ko je Nečemar zapustil go
stilno, so ga pretepači tako obdelali s 
topimi predmeti in vilami, da so mu 
prebili lobanjo in je revež obležal poln 
ran po celem telesu. Težko poškodova
nega so prepeljali v bolnico v Krško. 

Bencin se je vnel in uničil avtomobil 
posestniku in lesnemu trgovcu Josipu 
Zajcu na cesti med Muljavo in mlinom 
g. Zupanca pri Žužembergu na Kranj
skem. Oba potnika sta se rešila z voza, 
avtomobil pa je goreči bencin popolno
ma uničil. 

Nevarnega konjskega tatu v osebi 
Jožefa Štaneel ie prijelo orožništvo v 

okolici Semiča pri Novem mestu. Are
tirani je bil v zvezi s svojim tatinskim 
bratrancem Antonom Štanglom, ki se 
je lani na pobegu pred orožniki na ko
zolcu utrdil in streljal na zasledoval
ce. Jožef je bil takrat skupaj z brati an

cem, a je pobegnil, predno je pričelo 
streljanje. 

»Zeppelin« je zapustil dne 28. avgu
sta Friedrichshafen in je odletel v Bra
zilijo. Tokrat vozi zrakoplov seboj pi*
što iz vseh delov sveta. 



Neznanega mrtveca v starosti nad 
55 let so našli delavci pod kozolcem 
g. Zakotnika, župana v Zgornji Šiški 
pri Ljubljani. Neznanca je najbrž za
dela kap. 

Letalska kopenikijada na Madžars
kem. V našem listu smo se že večkrat 
ukvarjali z nemškim čevljarjem iz me
sta Kopenik, ki je nekaj let pred vojno 
predrzno nastopil v uniformi nemške
ga kapetana in si prilastil blagajno. V 
madžarskem mestu Raab se je odigrala 
moderna kopenikijada. T> dni je ob
stal pred hotelom »Pri jagnjetu« zve
čer avtomobil, iz katerega je stopila 
družba pet gospodov. Vodja družbe se 
je predstavil hotelirju kot ogrski pre
kooceanski letalec Jurij Endresz, za 
ostale je navedel, da so njegovi tovari
ši in letalski oficirji. Hotelir je visoke 
goste slovesno nagovoril ter jih je iz
brano pogostil in napajal s šampanj
cem. Tudi naslednji dan je letalska 
družba trosila na debelo v jedilni dvo
rani. Za večer drugega dne so naročili 
posebno pojedino, katei 3 bi se naj ude
ležili najvišji dostojanstveniki iz Bu
dimpešte. Vršile so se že priprave za 
banket, ko je čital hotelir v večerni iz
daji časopisa, da bo imel sloviti letalec 
Endresz baš taisti večer predavanje o 
svojem poletu preko Atlantskega Oce
ana v akademiji za godbo v Budimpe
šti. Medtem je že bil hotel tudi telefo
nično obveščen, da bo banket izostal. 
Sedaj še le je spoznal lastnik hotela, 
da je postal žrtev prebrisanih pusto
lovcev, ki so mu napravili veliko ško
de in ga še osmešili radi lahkoverno
sti. 

Ni uspelo ne zrakoplovu »Zeppelinu« 
dn ne podmornici Nautilus. Letos se je 
dolgo časa oznanjalo svetu, kako bodo 
raziskali ledeno morje krog severnega 
tečaja: Zrakoplov Zeppelin, ameriška 
podmornica Nautilus in ruski ledolo
milec Malvgin. Zrakoplov, podmorni
ca in ledolomilec so si hoteli podati na 
isevernem tečaju roke in oznaniti sve
(tu, da tudi severni tečaj ni več tajnost. 
'Zeppelin in ledolomilec Malvgin sta se 
ires sestala, a ne na severnem tečaju, 
ampak precej pred ciljem, nakar se je 
moral zrakoplov vrniti v domovino, ne 
da bi bil videl, kaj še le raziskal morja 
krog severnega tečaja. Ameriška pod
mornica »Nautilus«, kateri poveljuje 
kapiten vVilkins je imela že na vožnji 
iz Amerike na Angleško smolo, da bi 
se bila skoro potopila. Na Angleškem 
so nedostatke popravili in Wilkins je 
hitel proti severu, da bi vsaj njemu 
uspelo, česar nista dosegla »Zepelin« in 
»Malvgin«. Pomilovanja vredni kapi
ten VVilkins je imel na vožnji od An
gleške v severne kraje eno nesrečo za 
drugo. Vse ovire je še zmagal »Nauti
ilus«, dokler ni zašel med ledene gore, 
kjer bi bil moral prestati svojo potap
ljaško zmožnost ter umetnost, a mu je 
tbaš v tem oziru popolnoma izpodle
/telo. Vožnja pod ledom se je izkazala 
kot nemogoča. Kapitenu VVilkinsu ni 
preostalo drugega, kakor se umakniti 
iledu in odpluti na odnrto morje. Umik 
'podmornice je počasen, ker so zamrzni
le radi mraza vodovodne cevi, viharji 
ogrožajo podmornico in moštvo je radi 
zasledovanja vseh mogočih nesreč iz

mozgano do skrajnosti. Podmornica je 
že od zunaj in znotraj oledenela in se 
trudi, da bi se vsaj vrnila v kako pri
stanišče, ker na dosego cilja na sever
nem tečaju letos niti misliti ni. Severni 
tečaj bo imel vsaj še eno leto mir pred 
zrakoplovi, podmornicami in ledolo
milci. 

Marconijev najnovejši poskus. Sve
tovno znani italijanski iznajditelj na 
polju brezžičnega pošiljanja električne 
sile v najbolj oddaljene kraje Marconi 
bo pokazal svetu v noči od 15. na 16. 
oktobra nov poskus. S svoje ladje 
»Elettra« v luki mesta Livorno bode 
užgal električne žarnice v mestu Rio 
de Janeiro v Braziliji na razdaljo 5000 
angleških milj. 

Sedem let brez dežja. V okolici me
sta Lorcac v južni Španiji že ni deže
valo sedem let. Vse reke in kanali so 
se že davno posušili, celotna pokrajina 
je izžgana. Že tri leta ni bilo na polju 
nobene žetve. 25.000 kmečkih družin je 
v življenjski nevarnosti. 

Nova trgovska hiša v Mariboru. V 
Gosposki ulici 10, si je zgradil po svoji 
solidnosti znani mariborski trgovec g. 
Anton Macun na mestu starega po
topna, lepo v novodobnem slogu zida
no dvonadstropno hišo. Celo pritličje 
zavzemajo obširni, številni in okusno 
opremljeni trgovski prostori. Med dve
mi izredno velikimi izložbenimi okni 
se nahaja prostorna veža, ki je ob ste
nah opremljena z izložbenimi omarica
mi. Novo poslopje je lep okras spod
nji Gosposki ulici. 

Prstan je našla med fižolom Maribor
ska gospodinja, ki ga je kupila na trgu. 
Dotična prizadeta kmetica naj se oglasi 
v upravi »Slovenskega Gospodarja« na 
Koroški cesti 5, kjer izve za naslov. 

Jesen se bliža — začetek šole je pred durmi! 
Ker vlada splošna denarna kriza, zato mamice in 
očetje ne premišljujte, kje bi si nabavili za malo 
denarja potrebno obleko in obuvalo, kar rabite 
zase in za otroke, temveč kar podajte se v znano 
trgovino Mira Penič, Maribor, Vetršnjska ulica 9 
(prej pri Zadrugi). Ker edino tam dobite najcenejše 
in najmočnejše blago vseh vrst, kakor: moške što

fe, najmočnejšo hlačevino, različno platno, blago 
za ženske obleke in plašče, najmočnejše parhente 
in flanele, štrikane robce (freče), moške, ženske in 
otročje jopiče, najnovejše svilene robce, posteljne 
odeje, konjske koče itd. Nadalje dobite najmoč

nejše podplate, nepremočljivo usnje in prima boks. 
Na zalogi je tudi vedno sveže špecerijsko blago in 
umetna gnojila. 1323 

Zopet dcšlo novo blago po nepričakovano 
nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v Tr
pinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15. 37G 

Dobra in skrbna mati daje svojim otrokom 
piti Radensko Gizela mineralno vodo ali samo 
ali pomešano s sadnim sokom. To otroka osve
ži, daje apetit in pospešuje prebavo. 

Nekdaj — sedaj. Srb, Hrvat in Slo
venec so srečali na izletu tri Ruse in 
jih povabili na vino. »Jaz sem mesar,« 
je rekel Srb prvemu Rusu. »Kaj pa vi 
delate?« Rus odgovori: »Zdaj sem za 
nočnega čuvaja, a doma sem bil knez.« 
Hrvat, trgovski potnik, je isto vprašal 
drugega Rusa, ki mu je odgovoril: 
»Zdaj snažim čevlje na kolodvoru, a 
doma sem bil grof.« Slovenec se je 
predstavil za učitelja, tretji Rus pa mu 
je rekel: »Jaz lepim plakate po mestu, 
a na Ruskem sem bil general.« Mesar

jev veliki pes je vse to dolgo poslušal 
pod mizo in naposled vprašal malega 
kužka, ki ga je pripeljal eden od Ru
sov: »Cuj no, kaj si pa ti bil na Rus
kem?« Kužek mu odgovori: »Jaz sem 
bil bernardinec!« 


